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по результатам анкетирования родителей ГБОУ СОШ № 277в рамках реализации программы здоровьясбережения в образовательном учреждении




1. Причина проведения анкетирования: заявка администрации школы.

2. Цель анкетирования: 


Определение уровня актуальности и знаний родителей учащихся по вопросам инклюзивного образования в ОУ. 

3. Задачи анкетирования:

· Выявить степень актуальности вопроса о практике инклюзивного обучения для родителей;

· Определить наличие знаний родителей в области инклюзивного образования;

· Выделить отношение родителей к инклюзивному обучению в школе.
4. Результаты анкетирования:
В анкетировании приняло участие 51 человек: 15 – родители детей, чьи дети нуждаются в особом внимании; 32 – родители учащихся массовой школы; 2 родителей, чьи дети обучаются в классе со здоровыми сверстниками; 2 родителя, стремящихся обучать своих детей по программе инклюзивного образования в массовой школе.


Итак, результаты анкетирования свидетельствуют о высоком интересе респондентов к проблеме инклюзивного образования в целом, так правильный ответ на вопрос: «Какое образование называется инклюзивным?»  дали 42 респондента. Причем, необходимо отметить, что более правильные ответы присутствовали у респондентов, активно участвующих в деятельности школы, родительских собраниях. 

Так же обращает на себя внимание распределение ответов на вопрос «Как Вы относитесь к зачислению Вашего ребенка в класс, где совместно обучаются обычные дети и дети с ограниченными возможностями здоровья», абсолютное большинство респондентов ответили «положительно» (47 человек), тогда как в прошлом учебном году из 29 опрошенных всего 17 дали положительный ответ.

Таким образом, на наш взгляд на лицо тенденция к усилению положительного отношения родителей к проблеме совместного обучения обычных детей и детей с особенностями здоровья.

Так же показательным является ответ на вопрос родителей «Какой главный результат Вы ждете от обучения Вашего ребенка в школе». Если в 2017-2018 учебном году чаще фигурировал ответ: «Освоит школьную программу и будет учиться в вузе» (18 респондентов), то в 2018-2019 учебном году превалировали ответы: «получит в школе те знания и умения, которые помогут ему получить работу сразу после школы» и  «получит опыт общения с разными людьми»  - дали 43 и 37 опрошенных, соответственно.  

Таким образом, на наш взгляд, за прошедший год активной просветительской работы с родителями произошел качественный перелом в восприятии ими своих детей. Восприятие ребенка и проблемы стало более предметным, а восприятие результатов более адекватным, нежели в прошлом учебном году.
Заключение:

Итак, анализируя ответы на вопросы родителей можно констатировать, что восприятие родителями проблемы инклюзивного образования стало более точным, детальным, предметным, а восприятие результатов инклюзивного обучения более адекватным, так же необходимо констатировать, что у большинства родителей изменилось отношение к инклюзивному обучению от негативного до умеренно позитивного.

Таким образом, проводимая в рамках ОЭР просветительская работа, проводимая с родителями, на наш взгляд, была вполне эффективной, результативной и успешной, о чем в целом свидетельствуют результаты анкетирования родителей.
